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http://www.pdfcomplete.com/cms/hppl/tabid/108/Default.aspx?r=q8b3uige22


Роли съгласно Регламентите REACH и 
CLP

¢Производител означава всяко физическо или
юридическо лице, установено в ЕС, което
произвежда вещество в рамките на ЕС.
¢Вносител означава всяко физическо или
юридическо лице, установено в ЕС, което е
отговорно за вноса.
¢Изключителен представител (само за Регламент 
REACH) означава физическо или физическо лице, 
установено в ЕС, което е определено от 
производител, формулатор или производител на 
изделие, установен извън ЕС, да изпълнява 
задълженията за регистрация на вносителите.
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Роли съгласно Регламентите REACH и 
CLP (2)

¢Потребител надолу по веригата означава физическо 
или юридическо лице, установено в ЕС, различно от 
производител или вносител, което използва веществото, 
самостоятелно или в смес, при извършването на своите 
индустриални или професионални дейности.
¢Производител на изделие означава всяко физическо или 
юридическо лице, което произвежда или сглобява изделие 
в рамките на ЕС.
¢Дистрибутор означава всяко физическо или юридическо 
лице, установено в ЕС, включително търговец на дребно, 
който само съхранява и пуска на пазара вещество в 
самостоятелен вид или в смес, за трети страни. 
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Видове потребители надолу по веригата 

¢Формулатор на смеси;
¢Индустриален краен потребител на вещества в 
самостоятелен вид или в смеси;
¢Професионален краен потребител на вещества в 
самостоятелен вид или в смеси;
¢Производител на изделия;
¢Преопаковчик.
Други участници, разглеждани като потребители надолу 
по веригата:
¢ Вносител на вещества, когато доставчикът е определил 

изключителен представител;
¢ Лице, осъществяващо повторен внос на вещества.
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Регламент REACH
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Задължения за регистрация

¢Производители и вносители в ЕС на вещества в 
самостоятелен вид или в смеси в количества от 1 тон или 
повече годишно.
¢Производителите и вносителите на изделия в ЕС, в 
случай че изделието съдържа дадено вещество в 
количества над един тон на година и е предвидено 
веществото да се отделя при нормални и разумно 
предвидими условия на употреба.
¢Изключителни представители, установени в ЕС и 
определени от производител, формулатор или 
производител на изделие, установени извън ЕС като 
лица, които да изпълняват задълженията по 
регистрацията на вносителите.
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Задължения на потребителите надолу по 
веригата

¢Идентифициране, прилагане и, когато е уместно, 
препоръчване на подходящи мерки за 
контролиране на риска.
¢Изготвяне на доклад за безопасност на химичното 
вещество за всяка употреба извън условията, 
описани в сценария на експозиция или, ако е 
уместно, категорията на употреба и на  експозиция 
в информационния  лист за безопасност, или за 
всяка непрепоръчителна употреба, посочена от 
доставчика.
¢Съобщаване на информацията за рисковете и
мерките за управление на риска нагоре и надолу по 
веригата.
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Задължения на потребителите надолу по 
веригата (2)

¢ При получаване на разширен информационен лист за безопасност 
проверете дали вашата употреба и предвидимите употреби на 
вашите продукти са включени в идентифицираните употреби, 
обхванати от сценариите на експозиция, приложени към 
информационния лист за безопасност.

¢ Ако вашата употреба е обхваната от получения сценарий на 
експозиция, не са необходими по-нататъшни действия съгласно 
REACH.

¢ Документирайте  вашата проверка и всяко действие, което можете 
да предприемете, за да гарантирате спазването на условията на 
употреба в сценария на експозиция, включително резултатите от 
изчисленията на мащабирането (ако е приложимо). 
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Задължения на потребителите надолу по 
веригата (3)

Ако употребите и условията на употреба не са обхванати от 
сценария на експозиция:
1. Запознайте доставчика си с вашата употреба, за да я 

направите идентифицирана и да бъде включена в 
оценката за безопасност на химичното вещество на 
доставчика. Доставчикът трябва да оцени употребата в 
рамките на един месец или преди следващата доставка, 
която от двете дати е по-късна.; или

2. Приложете условията на употреба в получения от вас 
сценарий на експозиция; или
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Задължения на потребителите надолу по 
веригата (4)

3. Заместете веществото с различно вещество, за което не 
се изисква сценарий на експозиция или когато 
съществува(т) сценарий(и) на експозиция, покриващ(и) 
вашите условия на употреба. Като алтернатива 
заместете процеса с такъв, който не изисква 
веществото; или

4. Намерете друг доставчик, който снабдява веществото 
със сценарий на експозиция, обхващащ вашата 
употреба; или

5. Подгответе доклад за безопасност на химичното 
вещество на потребител надолу по веригата не по-късно 
от 12 месеца след получаването на регистрационен 
номер. Докладвайте на ECHA!
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Изключения за изготвяне на доклад за безопасност 
от потребител надолу по веригата

¢Не се изисква информационен лист за безопасност 
за веществото или сместа;
¢Не се изисква доклад за безопасност на химичното 
вещество;
¢Употребата е под 1 тон годишно;
¢Условията на употреба са обхванати като минимум;
¢Веществото е разредено под концентрациите, 
посочени в член 14, параграф 2;
¢Веществото се употребява за научно-
изследователска и развойна дейност, свързана с 
продукти и процеси.
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Задължения на дистрибуторите

¢Предаване на информация за стоките, които 
разпространявате от  един участник във веригата на 
доставки до друг (нагоре и надолу по веригата). 
¢Това включва информационни листове за безопасност на 
вещества и смеси.
¢Освен това се изисква предоставянето на определена 
информация за вещества, смеси или изделия в случаите, 
когато не се изисква информационен лист за безопасност. 
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Задължение за съхранение на информация 
(задължение и по Регламент CLP)

¢ Всеки производител, вносител, потребител надолу по 
веригата и дистрибуторсъбира и поддържа в наличност 
цялата информация, която се изисква за изпълнение на 
неговите задължения съгласно Регламент REACH, за 
период от поне 10 години след последното му 
производство, внос, доставка или употреба на веществото 
или сместа

¢ Този производител, вносител, потребител надолу 
поверигата или дистрибуторнезабавно предоставя или 
осигурява достъп до тази информация при поискване на 
всеки компетентен орган в държава членка, където той е 
установен, или на Агенцията, без да се засягат дялове II и 
VI.
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Регламент CLP
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Задължения на производителя или вносителя

¢ Класифициране, етикетиране и опаковане на вещества и смеси, 
преди да бъдат пуснати на пазара.

¢ Класифициране на вещества, които не са пуснати на пазара, но 
подлежат на регистрация или нотификация съгласно Регламент 
REACH.

¢ Нотифициране на елементите на класификация и етикетиране с 
оглед включването им в Списъка за класификация и етикетиране.

¢ Предприемане на действия, за получаване на нова научна или 
техническа информация, която може да окаже влияние върху 
класифицирането на веществата и смесите, които пускате на пазара
(последващи действия).

¢ За вносители на опасни смеси – нотификация на информация за 
състава и свойствата на тези смеси към Клиниката по токсикология 
на УМБАЛСМ Пирогов.
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Задължения на потребителя надолу по 
веригата

¢Класифициране, етикетиране и опаковане на вещества и смеси, преди 
да бъдат пуснати на пазара (може да се приеме класификацията на 
дадено вещество или смес, която вече е получена от друг участник във 
веригата на доставка, при условие че не се променя състава на това 
вещество или смес).
¢Предприемане на всички възможни действия, за получаване на нова 
научна или техническа информация, която може да окаже влияние върху 
класифицирането на веществата и смесите, които пускате на пазара
(последващи действия).
¢Нотификация на информация за състава и свойствата на опасни смеси 
към Клиниката по токсикология на УМБАЛСМ Пирогов.
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Задължения на дистрибутора

¢ Класифициране, етикетиране и опаковане на вещества и смеси, 
преди да бъдат пуснати на пазара (може да се приеме 
класификацията на дадено вещество или смес, която вече е 
получена от друг участник във веригата на доставка, при 
условие че не се променя състава на това вещество или смес).

¢ Предприемане на всички възможни действия, за получаване на 
нова научна или техническа информация, която може да окаже 
влияние върху класифицирането на веществата и смесите, 
които пускате на пазара. Когато получите такава информация, 
която считате за убедителна и надеждна, трябва без 
неоправдано забавяне да извършите нова оценка на 
съответното класифициране (последващи действия).

http://www.pdfcomplete.com/cms/hppl/tabid/108/Default.aspx?r=q8b3uige22


Задължения на производителя и вносителя на 
някои специфични изделия

¢ Класифициране, етикетиране и опаковане на 
експлозивно изделие, посочено в раздел 2.1 на 
приложение I към CLP, преди да бъде пуснато на 
пазара.

¢ Нотифициране на елементите на класификация и 
етикетиране с оглед включването им в Списъка за 
класификация и етикетиране.
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Допълнителна информация

¢Ръководство за регистрация по REACH;
¢Ръководство за потребители надолу по веригата;
¢Уводно ръководство относно регламента CLP;
¢Често задавани въпроси на уебстраницата на ECHA;
¢Форма за контакт с Националното информационно бюро 
по химикали.
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Елена Зидарова,
ст. експерт, отдел „Опасни химични вещества“,
дирекция „Превантивна дейност“, МОСВ,
тел. 02/940 6019
имейл: ezidarova@moew.government.bg
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